

2016.2.5

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@vip.sina.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

星期五 | 农历乙未年十二月廿七
第4934期
今日12版



4版

平安

“七八顶大盖帽管不住一顶破草帽”或成历史

杭州四季青街道探索社会治理“综管”模式

12版

纵深

Q群里老有人说“出肉”“出牙签”

浙江警方铁腕禁毒破获多起特大案件

王辉忠在省委政法委机关年度总结大会上强调

善于谋划 善于协调 善抓落实 打好“平安护航G20”大会战

本报记者 许梅

本报讯 2月4日,省委副书记、政法委书记王辉忠在省委政法委机关年度总结大会上强调,要认真贯彻落实习近平总书记提出的“防控风险、服务发展、破解难题、补齐短板”16字方针和省委夏宝龙书记“七个绝不允许”的要求,以深入实施“平安护航G20”大会战为牵引,深入推进司法体制机制改革,深入开展过硬政法队伍建设,以翻篇“归零”的自觉,以干事创业的激情,全力以赴做好2016年各项工作,为我省实现“十三五”开门红作出应有贡献。

王辉忠充分肯定了省委政法委机关一年来的工作。他指出,在省委坚强领导下,省委政法委机关全面动员、全力以赴,坚决打赢了“百日维稳攻坚大会战”,圆满完成了“乌镇峰会”等一系列重大活动的维稳安保任务;稳步推进司法体制改革试点工作,牵头成立法官检察官遴选委员会,通过遴选产生了首批入额法官检察官;扎实开展基层社会治理创新,推进社会治理

“一张网”、立体化社会治安防控体系建设等工作;精准打出深化平安建设组合拳,发现和推动了一批问题的解决;从严推动过硬政法队伍建设,切实肩负起了维护全省社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责和使命。省法学会多次召开相关领域法律研讨会,浙江法制报积极开展政法宣传工作,成效明显。这些成绩的取得充分说明委机关领导班子是一个有战斗力、有凝聚力的班子,委机关干部队伍是一支作风过硬、战斗力强的队伍。

王辉忠强调,2016年是“十三五”开局之年,也是G20杭州峰会举办之年。省委政法委机关全体干部要在“谋全局、抓大事”上发挥关键作用,善于谋划、善于协调、善抓落实,当好“平安护航G20”大会战的参谋部、作战部,充分调动政法各部门的积极性、主动性和创造性,形成护航G20的整体合力。要在“补短板、破难题”上敢于挑起担子,既要当好组织者、推动者,又要当好实践者、示范者,真正把短板找出来、补上去。要在“抓自身、作表率”上敢于喊出向我看齐,带头践行“三严三实”,带头践行“七个绝不允许”,带头强化看齐意识、战斗意识、责任意

识、奉献意识和规矩意识,班子建设更加有力、精神状态更加饱满、纪律作风更加过硬,切实增强委机关的执行力、战斗力、凝聚力和约束力。

省委政法委副书记马以总结了委机关2015年的工作,并对抓好2016年工作任务落实提出明确要求。他指出,要在紧扣中心工作、强化目标引领、突出工作重点、找准补齐短板、加强统筹协调、更加主动作为等六方面着力,全力以赴抓好新年度政法综治维稳和平安建设各项工作。要扎实推进机关干部队伍建设,做政治上的明白人、闯事业的实干家、攻坚克难的开拓者、守规矩的排头兵,推动委机关工作开创新局面,取得新发展。

马以代表委办公会议作述职报告并作个人述职述德述廉述法报告。会议还表彰了2015年度先进党支部、先进集体和优秀党员、优秀公务员。

省委政法委副书记刘树枝、李新强、周长甬,省综治办专职副主任沈智深,省委政法委政治部主任朱巧湘、省综治办专职副主任谢小云等出席会议。

“大数据”里看门道 “对症下药”治“顽症”

衢州社会治安状况
评估机制获益良多

本报记者 汪基建 通讯员 汤烈 毛华届

治安动态不断变化,警务信息八方汇集。从2014年开始,衢州市公安机关推出社会治安状况评估机制,将这两者很好地进行了融合,运用警务“大数据”为社会治安现状“体检”并开出“药方”,列出问题清单,判断发展趋势,跟踪问题整改,实现良性“闭环”管理,打造了信息化导航警务的新模式。据统计,衢州市连续2年有效总警情同比下降10%以上,移送起诉侵财类犯罪嫌疑人数量同比上升20%以上,增幅居全省首位。

真正为基层装上“瞄准镜”

据介绍,衢州市公安局信息部门每月从各警种搜集12万多条业务数据,经过系统比较分析,为全市8个下属公安局和55个派出所分别绘制治安评估报告,理清治安走势。信息中心主任龚进升说:“理出走势是基础,更重要的是要为每个单位列出主要问题并逐个提出整改意见。”诸如群众最关注什么案件、哪类警情报警频率最高、哪里的黄赌毒现象最严重等,这些问题均由每月的评估报告给出答案。

龚进升告诉记者,“不可否认,作为一项评估机制,虽然市局党委明确了这不是考核,但毕竟事关‘颜面’,推出之初,也存在一定程度弄虚作假的情况。为此,每月一次的评估分析会,局领导都会亲自‘点评’,反复强调治安评估就是一项‘警务体检’,不是找茬,而是找准问题,对症下药,倘若源头数字失真,也就失去了评估的意义。”

荷花派出所位于衢州市区的中心位置,是全市最繁忙的派出所。所长柳曙光说,春节期间,辖区因为停车难,矛盾纠纷明显增多,他便把几位调解能力强的治安民警充实到社区一线,以解燃眉之急。“群众最希望少发案,最期盼好治安,但辖区治安状况到底怎么样,之前只是凭感觉。有了治安评估,诸如数据搜集、分析、研判等基层无法做好的事,市局都帮着做了,每月一期的评估报告也让基层有了‘瞄准镜’,指哪打哪。”

(下转2版)



新春第一犁

通讯员 吴铁鸣 摄

2月4日,在绵绵春雨中,衢州市柯城区九华乡妙源村梧桐祖殿开始立春祭祀,接春、鞭牛、春播,新春第一犁由此开犁。

休刊启事

广大读者朋友,春节期间,本报休刊三期,即:2月8日(星期一)至2月10日(星期三)休刊,2月11日(星期四)的《浙江法制报》调整到2月6日(星期六),2月12日的《浙江法制报》调整到2月14日(星期日)出版,2月15日起恢复正常出版,敬请关注。

祝您春节愉快!

